

Η παρουσίαση του Ελληνο-Αυστραλιανού Μνημείου, στο TORRENS

Η μακέτα είδε το φώς

Του Ανδρέα Προκόπη

Εγιναν την Κυριακή το βράδυ τα αποκαλυπτήρια της μακέτας του Ελληνο-Αυστραλιανού Μνημείου, που πρόκειται να εγερθεί στο χώρο του Μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη στην πόλη μας. Πάνω στο πολεμικό πλοίο TORRENS του Πολεμικού Ναυτικού της Αυστραλίας σημειώθηκε το αδιαχώριστο. Μεταξύ του πλήθους των προσκεκλημένων, διακρίναμε το Γενικό Πρόξενο Γεώργιο Βέη τον Πρόεδρο της Κοινότητας Γεώργιο Φουντά τον Πάτερ Γεώργιο και προέδρους άλλων παροικιακών συλλόγων.

Από Αυστραλιανής πλευράς, πρώτος φυσικά ο Κυβερνήτης του πολεμικού πλοίου Victor Jones, ο εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού της Βικτώριας Murray Thompson, ο βουλευτής Γ. Πανταζόπουλος εκ μέρους του κ. Μπράμπι, ο Sir John Holland, πάτρωνας του Australian Hellenic Memorial Foundation, ο γνωστός φιλέλληνας Bruce Ruxton, Πρόεδρος του R.S.L. VICTORIA και βέβαια το Διοικητικό Συμβούλιο του οργανισμού.

Η βραδιά άρχισε με τους Εθνικούς Ύμνους της Αυστραλίας και της Ελλάδας, που έψαλαν τα παιδιά της χορωδίας της Ελισάβετ Εξητάρη.

Ακλούθησαν οι ομιλίες των επισήμων με πρώτο τον πλοίαρχο του πολεμικού TORRENS κ. Τζόουνς.

Ο κ. Τζόουνς αναφέρθηκε στις ιστορικές στιγμές, που έζησαν οι Αυστραλοί στρατιώτες στην Ελλάδα, όταν μαζί με τους Έλληνες πολέμησαν δίπλα δίπλα ενάντια στους Γερμανούς.

Στη συνέχεια μίλησε ο κ.

Βέης ο κ. Thompson, ο κ. Πανταζόπουλος και Ruxton.

Όλοι οι ομιλητές μίλησαν με ενθουσιασμό για τη φιλία μεταξύ των δύο χωρών και για την αξία που έχει για τις δύο χώρες το υπό έγερση μνημείο.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η ομιλία του κ. Thompson, που ήταν ένα "μάθημα" ιστορίας.

Τέλος το λόγο έλαβε ο Πρόεδρος του Οργανισμού AHMF κ. Καλμινάκης που αναφέρθηκε με λεπτομέρειες στη σκληρή δουλειά, που έκαναν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μέχρι τώρα και στις ανάγκες, που περιμένουν το έργο, με πρώτη φυσικά την εξεύρεση χρημάτων για την υλοποίηση του σχεδίου.

Ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Bruce Ruxton τον οποίο απεκάλεσε "Φιλέλληνα" και εξήγησε στους καλεσμένους τις μεγάλες προσπάθειες, που κατέβαλε ο τελευταίος για να πείσει τη Δημαρχία να δώσει την άδεια ώστε το μνημείο να πάρει τη θέση που του αξίζει, δίπλα από το μνημείο του Αγνώστου.

Ήταν δε χαρακτηριστική η δήλωση του κ. Ruxton που σε παρατήρηση της Δημαρχίας "τί θα πουν οι άλλες Εθνότητες αν δώσουμε την άδεια για Αυστραλο-Ελληνικό μνημείο;

"Ποιός νοιάζεται τί θα πουν οι άλλοι; η Αυστραλία μόνο με δύο χώρες πολέμησε πλάι πλάι Με την Ελλάδα πρώτα και την Αμερική μετά".

Υπενθυμίζουμε πως την ίδια δήλωση είχε κάνει παλαιότερα σε συνέντευξή του στην εφημερίδα μας.

Τέλος έγιναν τα επίσημα αποκαλυπτήρια της Μακέτας από το Γενικό μας Πρόξενο κα τον κ. Ruxton.

